



a pol-pa-elemek nemcsak egyetlen háztípus építéséhez használhatók; családiházakat, ikerházakat emelhetnek, akár kétszintes kivitelben, s a házak alapterületét is változtatossá tehetik. Lehetőség van arra is, hogy a kivitelező csak az elemeket szerelje össze, s a belső munkálatokat a leendő lakó fejezze be.

a budapesti lakásépítő vállalat az új módszerrel a tervek szerint 32 lakást épít kőbányán. az otthonterv szakemberei már dolgoznak a technológia továbbfejlesztésén is: az elemméretek további módosításával, újabb elemek tervezésével elsősorban azok felhasználási lehetőségeit bővítik. /mti/

fgy/kö/jf/mz ie

00.10 160285 2058

--

sb0002 4 150 mtib1002

uj szilvafajta

1985. február 16. - a gyümölcstermesztők fajtaválasztéka új szilvával gazdagodott: az illetékes bizottság jóváhagyta a president elnevezésű fajta hazai köztermesztését. a gyümölcsfajta nagy előnye, hogy a legkésőbbi érésű szilva lesz az országban, s így a szilva piaci szezonja meghosszabbodik majd.

a presidentet az 1800-as évek végén Angliában nemesítették, és a századforduló első éveiben kezdték meg forgalmazását. azóta európa sok országában, például Angliában, Franciaországban és Jugoszláviában elterjedt. a magyar turisták a presidentnek az átlagosnál lényegesen nagyobb méretű gyümölcsével már találkozhattak a külföldi piacokon. a fajta gyümölcsének átlagos súlya meghaladja a 43 grammot, héjának színe pirosaslila, érett állapotban pedig sötétlila lesz. az érett gyümölcs hús sárga, eléggé kemény. a magvaváló szilvák közé sorolható. a hazai kísérletek szerint a president jól alkalmazkodik az itthoni klímához. előnye, hogy a szárazabb homoktalajokat is elviseli. egyéb termesztési tulajdonságai lényegében nem különböznek a Magyarországon honos szilvafajtákétól. a honosítást végző ceglédi kutató állomás - a gyümölcs- és dísznövénytermesztési kutató intézet telepe - adatai szerint terméshozama lényegesen felülmúlja az összehasonlító fajtáét, például a nálunk közkedvelt debreceni muskotályét.

a president szaporítását már megkezdték, s az egy-két év múlva kerülhet nagyobb mennyiségben a kertészeti árudákba. /mti/

jf/kö/-vi sn  
00.11 160285 1490

--

sb0003 4 150 mtib1003

aluminiumpróba számítógéppel

1985. február 16. - a korábbinál jóval gyorsabban, mindössze egy perc alatt megállapítják a csapolás előtt vett mintából az alumínium szennyezettségének mértékét a tatabányai alumíniumkohóban. ezt az ujonnan beszerzett számítógép vezérlésű berendezés teszi lehetővé, amelyet az amerikai bauch-lomb cég svájci leányvállalatától vásároltak. a korábban alkalmazott elemzőkészülékkel a legrutinosabb dolgozónak is 40-50 percre volt szüksége ugyanehhez a vizsgálathoz.

a hazai alumíniumiparban eddig még nem alkalmazott fényfizikai mérésen alapuló berendezéssel a szakemberek 14 szennyező anyagot tudnak meghatározni ezrelékes pontossággal. a kádakban lévő olvadt fémből mintát vesznek, és azonosítási kóddal látják el. ez a számjel végigkíséri az alumíniumot egész további útján, s a megrendelőhöz is ezzel a kóddal érkezik.

különösen nagy jelentőségű a számítógépes vizsgálat a 99,99 százalékos tisztaságú alumínium gyártásánál. ilyen csekély szennyezettségű alumíniumot csak tatabányán állítanak elő az országban. /mti/

til/wné/-vi st sn  
00.12 160285 1092

--

sb0004 4 130 mtib1004

háromszázezer ajtó lentiből

1985. február 16. - huszonöt féle lentiben készülő ajtó közül választhatnak a lakás- és családiházépítők a tűzép-telepeken és fészek áruházaiban. az épületasztalos és faipari vállalat itt működő leányvállalata ugyanis a magánépítkezők anyagellátásának javítására és a választék bővítés érdekében az ajtógyártásra szakosodott. egy év alatt mintegy háromszázezer lakásajtót szállítanak a kereskedelemnek. a gyár idei újdonsága a mahagóni funérral borított ajtólap, amelyből egyelőre háromezret készítenek, és később a kereslettől függően növelik a termelést. /mti/

tóa/kné/-vi st sn  
00.12 160285 0625

--

sb0005 4 160 mtib1005

## vándorló textilkiállítás

1985. február 16. - több külföldi városban is bemutatót rendeznek az idén a szombathelyi savaria muzeum textilművészeti gyűjteményének anyagából. a savaria muzeum gondozza a magyar textilművészet országos és nemzetközi kiállításait, s már jelentős gyűjteménnyel rendelkezik, amelyet a kiállítások alkalmával folyamatosan gazdagítanak. a muzeum anyagából jelenleg pozsonyban látható harmincöt hazai textilművész mintegy 120 alkotása, s a mintegy negyven országból származó miniatűrtextil-gyűjteményből válogatott kiállítás. még ebben az évben tárlatot rendeznek a muzeum textilművészeti gyűjteményéből rómban, lódzban és helsinki-ben is. /mti/

lér st/mz sn

00.13 160285 0699

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## halászlé tubusban

1985. február 15 - a szegedi konzervgyárban több mint ötvenmillió forintot fordítottak a hus- és halfeldolgozás feltételeinek javítására. újdonságként megkezdtek a szegedi ipari vásáron díjat nyert tubusos hus- és májkrémek gyártását, s terveik szerint ezekből évi kétmillió tubussal állítanak elő. a tubusok töltését programvezérlésű automata gépek végzik. az üzem szakemberei már kidolgozták a szegedi halászlé-sűrítmény tubusokba töltésének és tartósításának technológiáját is. /mti/

dob st/mz sn

00.13 160285 0537

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

## hibás vízmelegítők

1985. február 16. - a magyar elektrotechnikai ellenőző intézet /meei/ állásfoglalása alapján a kermi az 1984-ben gyártott kb 5.1 típusu, importból származó ötliteres szabadkifolyású, vízszintjelzővel ellátott vízmelegítő további árusítását megtiltotta. a vízmelegítő veszélyes mértékben eltér a szabványtól, használata balesetet okozhat. az intézet felszólítja a forgalmazó kereskedelmi vállalatokat, hogy a hibás vízmelegítő árusítását haladéktalanul szüntessék meg, a már eladott készülékekre vonatkozó reklamációkat a termék minőségének újbóli ellenőrzése nélkül fogadják el, s a vevőket kártalanítsák.

a készülékeket a kifolyócsónél lévő adattáblán feltüntetett gyártási év szerint azonosítani lehet.

a meei közlése szerint egy másik import vízmelegítő, az n 501-es típusu ötliteres szabadkifolyású készülék nem rendelkezik érvényes meei minősítő irattal, ezért az előírt okirat beszerzéséig azt árusítani nem szabad. a vízmelegítő ellenőrző vizsgálatának eredményéről a kereskedelmi vállalatokat a kermi tájékoztatja. /mti/

mg/fe/sl/mz sn

00.14 160285 1097

-.-

sb0008 4 130 mtib1008 /közönségszolgálat/

hívja a 33-43-22-es telefonszámot!

1985. február 16. - ismét jelentkeznek a hívja a 33-43-22-es telefonszámot című műsor február 25-én a kossuth adón. a 19.15-kor kezdődő adás műsorvezetője wisinger istván, szerkesztője lászló györgy. a meghívott: berecz jános, a népszabadság főszerkesztője és vendége borbás tibor szobrászművész. a kérdéseket február 18-án, hétfőn 14.00 órától 18.00 óráig, február 22-én, pénteken reggel 8.00 órától délelőtt 11.00 óráig, valamint február 25-én, az adás napján 14.00 órától az adás végéig lehet feltenni. /mti/

kp/km/mz sn

00.15 160285 0576

-.-

sb0009 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. február 16. - hétfőtől a tea élettani hatásáról tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számon többek között arról hallhatnak az érdeklődők, miért frissít a tea, s melyik fajtát válasszuk a sok közül. /mti/

sa/km/mz sn

00.15 160285 0261

--

sb0010 4 160 mtib1010

baranyai bibliográfia

1985. február 16. - felszabadulásunk 40. évfordulója tiszteletére kiadták a magyar újjászületés baranyai eseményeiről szóló irások bibliográfiáját pécsen. ez az eddigi legteljesebb könyvészeti mű az 1944 és 1949 közötti időszak baranyai vonatkozású könyveiről, tanulmányairól, folyóirat- és újságcikkeiről. a fasiszmus végnapjaival, az ellenállási mozgalommal és a felszabadulással, valamint az új rend megszületésével foglalkozó publikációk közül a legfontosabb háromszázötvennek adatai találhatóak a kötetben. a személy- és helynévmutatóval is ellátott bibliográfia segítséget nyújthat a baranya és pécs legújabbkori történetét kutató szakemberek számára. a művet a megyei könyvtár állította össze és adta ki félezer példányban. /mti/

igó/bné/-vi st sn  
00.15 160285 0792

--

sb0011 4 150 mtib1012

végetért a téli vásár /1. rész/

1985. február 16. - szombaton befejeződött a ruházati kereskedelmi vállalatok hagyományos, kéthetes szezonvégi vására. a 30-40 százalékos engedménnyel árult téli holmik 80-90 százalékát szinte mindenütt eladták, főként az igazán hideg, havas, téli időjárásnak köszönhetően. a forgalom általában így is alacsonyabb volt a tavalyinál, mert a vállalatok kevesebb téli árut kínáltak, mint a múlt évi vásár idején. a közeli napokban mindenütt felméri, mi maradt a vásári készletekből, s döntenek arról, hogy esetleg továbbra is engedménnyel árusítják a két hét alatt el nem kelt holmikat.

a centrum áruházakban a 320 millió forint értékű vásári áruból 263 millió forintnyi fogyott el. az ilyenkor szokásosnál azonban többet adtak el a nem leértékelt cikkekből. nagy volt a forgalom a corvin és a verseny áruház bmv területén lévő pavilonjában, ahol mintegy 20 millió forint értékű ruhanemű, cipő, üvegáru és műszaki cikk talált vevőre. a nagy érdeklődés miatt a centrum pavilonjában február 22-ig még nyitvatartják, naponta 11-től délután 6-ig várják a vevőket. ezenkívül hétfőtől új akciót indít a centrum az amforával közösen: minden budapesti és vidéki centrum áruházban 40 százalékkal olcsóbban kínálnak többfajta üvegárut, poharakat.

az ország 64 skála áruházában, 305 millió forint értékű engedményes árut adtak el a két hét alatt. a legnagyobb forgalom ezúttal is a skála budapest nagyáruházban volt, ahol a férfi, női és gyermekruhák, kabátok mellett egyes szőnyegeket, paplanokat is engedménnyel árusítottak, s ez utóbbiak már az első napokban elkelttek.

a szivárvány áruházakban, bár csaknem minden engedményes árut eladták, a 18 millió forintos forgalom kevesebb, mint az elmúlt évben volt.

a ruházati bolt vállalat 63 üzletében a 72,6 millió forintos vásári árukészletnek mintegy 80 százaléka kelt el. főleg a meleg holmik fogytak el nagyon hamar, - a férfi, női és gyermek télikabátok, bélelt orkánkesztyűk, meleg sapkák - s ezekből nem tudtak utánpótlást biztosítani.

a cipőbolt vállalat üzleteiben 70 millió forint értékben, összesen 130 ezer pár cipőt, csizmát kínáltak a vásár idején. főleg a női csizmáknak volt sikerük, ezek szinte teljesen elfogytak. gyermekcipőből, csizmából maradt még a vásár végére, s ezeket tiz főútvonalon lévő fővárosi üzletben a készlet elfogytaig továbbra is engedménnyel árusítják. /folyt. köv./

mg/tr/mz

09.36 160285 2423

fk

--

sb0012 4 150 mtib1013

végetért a téli vásár /2. rész/

a téli vásárra biztosított árukészlet tulnyomó többsége már a vásár első hetében gazdára talált a borsod megyei üzletekben. alig maradt eladatlan kedvezményes holmi a miskolci centrumban, valamint a megye ruházati és cipőboltjaiban. bár a vásár második hetében a szeszélyes időjárás, a hófúvások miatt járhatatlanná vált utak és a nagy hideg nehezítette, hogy a vásárlók eljussanak a városok, nagyobb települések üzleteibe, mégis több árut vettek, mint a tavalyi vásár idején. a vállalatok vezetőinek véleménye szerint a siker annak köszönhető, hogy az áruházak és üzletek főként olyan cikkeket kínáltak kedvezményes áron, amelyek megfeleltek a vásárlók igényeinek.

a dunántul legnagyobb áruházában, a győri arrabonában mintegy 12 millió forint értékű kedvezményes árut adtak el. a megye többi áruházában, boltjaiban is sokan megfordultak, a kedvezményes holmi azonban kevesebb volt, mint tavaly, mert a hideg tél miatt erősen megcsappantak a téli árukészletek. /mti/

mg/bas/cser/tr/-vi/sl/mz st

09.38 160285 1052

-.-

sb0013 4 150 mtib1014

az utak járhatók

1985. február 16. - az utinformtól kapott szombat reggeli tájékoztatás szerint nincsenek hóakadályok, az ország utjai járhatók, ám sok főúton a korábbi havazás és a kemény hideg hatására hosszanti jégbordás szakaszok alakultak ki, amelyek főként az előzésnél fenyegetik csuszásveszéllyel a járművek vezetőit. az autópályák burkolatának nagy részét felszárította a szél, de egyes szakaszok a sólétől nedvesek. a veszprém megyei főutakon kisebb hóátfúvások, a 86-os út zala megyei szakaszán pedig síkosság nehezíti a közlekedést. a reggeli és kora délelőtti órákban sűrű köd lassította a forgalmat püspökladány, hajduszoboszló, szeghalom, putnok és szikszó térségében. a mellékutak havasak, tehát a főutakról letérő járművek óvatosan közlekedjenek. budapesten is szárazak a főutak, a mellékutak azonban havasak, síkosak. a reggeli órákban a normafához közlekedő sibuszok bonyolították le a fővárosban a legnagyobb forgalmat.

fb

ferihegyen a légitforgalom zavartalan, s a mávinformtól kapott tájékoztatás szerint a belföldi vonatközlekedésben sincs fennakadás. ezuttal a nemzetközi járatok is a szokásosnál kevesebbet késték: a puskin expressz athén felől két órát, a tiszta expressz egy órát, és husz-husz percet a pammónia és az orient expressz.

a napos hideg időben várhatóan sokan mennek korcsolya-kirándulásra a balatonhoz, és a velencei-tóhoz. mindkét tó jégpáncélját azonban hó borítja, és eltakarja a repedések vékony jégét is. ezért ajánlatos, hogy a kirándulók csak a kijelölt és a hótól megtisztított helyeken, tehát biztonságos jégfelületen éljenek a korcsolyázás és a fakutyázás örömeivel. /mti/

sb/mz st

09.43 160285 1660

-.-

sb0014 4 150 mtib1016

zárszámadás göllén

1985. február 16. - a kapos völgyében gazdálkodó göllei béke termelőszövetkezet szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését. a viszonylag kis területen - 3273 hektáron - gazdálkodó tsz figyelemreméltó eredményeket ért el a múlt évben. búzából 6,1, kukoricából 9,7, cukorrépából 43,1 tonna termést takarítottak be hektáronként. az üzemi termelési érték 122 millió, az árbevétel 109 millió forint volt, s 19 millió forint nyereséget értek el. a gazdasági év folyamán 578 tonna hizósertést és hizómarhát, valamint csaknem 18 ezer hektoliter tejet értékesítettek. lényegesen javultak a szövetkezetben a takarmányfelhasználás mutatói. egy kilogramm sertéshúst 38, egy kilogramm marhahúst 54 dekával kevesebb abraktakarmánnyal állítottak elő mint az előző évben, az egy liter tej termeléséhez felhasznált abraktakarmány pedig 42 dekagrammal volt kevesebb. jelentősen gyarapodott a szövetkezet biztonsági tartaléka is: jelenleg több mint 20 millió forintba rug, ami a jövőben lehetővé teszi a termelési hitel nélküli gazdálkodást. /mti/

káp/hné/mz st

10.06 160285 1079

fb

-.-

bel

- 10 -

1985.02.16.

sb0015 4 180 mtib1017

hóekék őrfjárata a kisalföldön

1985. február 16. - nagy teljesítményű motoros hóekéket irányított szombat reggeltől a győri közúti igazgatóság a kisalföld főutvonalaira. attól tartanak ugyanis, hogy a legutóbbi havazás során esett 6-10 centiméternyi hóból az erős szél hóakadályokat képezhet. az őrfjáratszerűen közlekedő hóekékkel elsősorban az m 1-es nemzetközi főút, valamint a sopronba vezető 85-ös főút járhatóságát kívánják biztosítani. a közlekedés a tájegység mellékutjain rendkívül nehézkes, mert az utakat hó és jég borítja.  
/mti/

cser/mz st

10.52 160285 0573

--

sb0016 4 160 mtib1018

művészeti szemle kaposváron

1985. február 16. - az országos diáknapi és a somogyi amatőr művészeti szemle kaposvári bemutatóját szombaton tartották meg a killián györgy ifjúsági és művelődési központban. vers, színjátás, népzene, pol-beat, bűvészet és break-tánc szakágban a kaposvári 503. számú szakmunkásképző, a közgazdasági, az egészségügyi, az élelmiszeripari, a gépipari szakközépiskola diákjai, valamint a mórnicz zsigmond művelődési ház színjátászi mutatták be műsorukat. a legjobbak részt vesznek az áprilisban megrendezendő megyei művészeti szemlén, valamint a májusban sorra kerülő keszthelyi helikoni vetélkedőn.  
/mti/  
káp/hné/mz st

11.10 160285 0664

--

bel

- 11 -

1985.02.16.

sb0017 4 160 mtib1019

komárom megyei népzene kazettán

1985. február 16. - műsoros magnetofonkazetta készül a komárom megyei népzeneről a tatabányai művelődési központban. a stúdió-felvételeket szombaton kezdték meg, és vasárnap folytatják magyar, szlovák és német amatőr együttesek közreműködésével. a komárom megyei tanács és az együttesek kezdeményezésére a pécsi do-la stúdió szakemberei rögzítik 80 perces kazettára a népzenei anyagot. a felvételen 3-3 magyar, német és szlovák együttes szerepel. a műsoros kazetták egy részét a megyei tanács megvásárolja, és eljuttatja a megye közgyűjteményeibe, iskoláiba és művelődési központjaiba.  
/mti/  
til/mz st

11.12 160285 0645

--

sb0018 4 160 mtib1020

doktoravatás szegeden

1985. február 16. - doktoravató ünnepi nyilvános ülést tartott szombaton a szegedi józsef attila tudományegyetem tanácsa. a bölcsész- és természettudományi karon végzett 44 hallgató - disszertációjának megvédése után - ez alkalommal kapta meg a doktori címet, közülük 30-an summa cum laude minősítéssel. ugyancsak doktori diplomát kapott az állam- és jogtudományi karon tanulmányait sikeresen befejezett 97 hallgató, ebből 25-en szintén summa cum laude minősítéssel. az új doktorokat kristó gyula egyetemi tanár, az intézmény rektora köszöntötte.  
/mti/  
tób/mz st

11.47 160285 0602

h 14

--

sb0019 4 150 mtib1021

kenyérbemutató szegeden

1985. február 16. - kóstolóval egybekötött kenyérbemutatót rendezett szegeden a helyi sütőipari vállalat. szombaton a város nyolc legforgalmasabb élelmiszerüzletében megismertették a vásárlókkal a b-vitaminokban, valamint az emberi szervezet számára szükséges ásványi sókban gazdag félbarna, barna és rozsos kenyereket, s más hasonló sütőipari termékeket.

a kenyérbemutatókon élelmiszeripari szakemberek adtak felvilágosítást az érdeklődőknek. elmondták, hogy a jelenleg nagymértékben fogyasztott fehér kenyereknél biológiai szempontból sokkal értékesebbek a barna kenyerek. a fehér kenyerek ugyanis csupán keményítőt és a szervezetben alig hasznosuló fehérjét tartalmaznak. ezzel szemben a barna kenyerek lisztjét olyan őrlési technológiával készítik, hogy az tartalmazza a búzaszemek héjában lévő értékes fehérjéket, b-vitaminokat, különböző ásványi sókat, rostanyagokat. ezeknek rendkívül fontos szerepük van a szervezet biológiai szabályozásában, különösen az emésztési folyamat rendben tartásában.

a szegedi élelmiszerkiskereskedelmi vállalat nyolc üzletében ezentul rendszeresen árusítanak barna lisztből készült sütőipari termékeket. /mti/  
tób/mz st

12.07 160285 1210

-.-

sb0020 4 180 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. február 16. - az országos meteorológiai intézetjelenté szombaton:

enyhe idő csak a földközi-tenger környékén van, csaknem egész Európát ismét igen hideg levegő árasztotta el. a szovjetunió területén egy nagyméretű ciklon helyezkedik el, amelynek hatására az erős északi áramlás egyre hidegebb léghullámokat hoz közép-Európán át dél, délkelet felé. a hidegbeáramlás erősödő szelet, hófuvást, és hózáport okoz. ugyanakkor csöndes, csapadékmentes az idő a brit-szigeteken, franciaországban, a németalföldön és az alpok vidékén. ott sok a napsütés, de hideg van. egyelőre nem is várható jelentős enyhülés kontinensünk időjárásában. különösen nem közép- és

H. 14

kelet-Európában. a hideg levegő ugyan lassanként nyugalomba jut, vagyis megszűnik az erős szél, de úgy is hideg lesz az idő, különösen erős éjszakai lehülésre kell számítani.

pénteken Magyarországot hidegfront érte el. délelőtt még mindenütt borult volt az ég, és főként az északi megyékben havazott. a havazás lassan dél felé terjedt, majd kora délután a kisalföldön az erősödő, helyenként viharos északnyugati szél, és a felhőzet felszakadása jelezte a hidegfront érkezését. a front délkelet felé mozgott, ezért egyre több helyen erősödött meg az északnyugati szél, majd éjszaka csaknem az egész országban kiderült az ég. a hőmérséklet csúcserőltéke pénteken általában -3 és -10 fok között volt. éjszaka -12 és -23 fok közé csökkent a hőmérséklet. a leghidegebb északkeleten volt. a tegnap reggel 7 órától ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 4 mm között volt. csak néhány helyen fordult elő 5-9 mm.

ma délelőtt napos időt jelentettek. többfelé fújt élénk, helyenként erős északnyugati szél, ami hófuvást okozott. a hőmérséklet 11 órára -4, -12 fokig emelkedett.

Budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -7.7 fok volt, ez 9.0 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet -6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

általában kevés felhő várható, csapadék nem valószínű. hajnalban helyenként erősen párás lesz a levegő, néhol átmenetileg köd képződik. az időnként még erős lökésekkel kísért északnyugati szél lassanként mérséklődik, ezért holnap már csak kisebb hóátfúvások várhatók. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -15, -20, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap -3, -8 fok között alakul.  
/folyt. köv./ mz  
13.31 160285 2577

H. 14

-.-

bel

- 14 -

1985.02.16.

sb0021 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

kevés felhő várható, csapadék nem lesz. az erős északnyugati szél lassanként mérséklődik. a hőmérséklet este 21 órakor -11, hajnalban -17 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 252 cm, a víz hőmérséklete 0.0 fok.  
/mti/

mz st

13.33 160285 0389

--

sb0022 4 160 mtib1024

fémes beck vilmos emlékkiállítás

1985. február 16. - fémes beck vilmosnak, a xx. századi magyar szobrászat egyik igen jelentős, de alig ismert alkotójának emlékkiállítását nyitották meg szombaton a székesfehérvári istván király muzeumban. a tárlaton érmeit, kisplasztikáit, rajzait, valamint két bronzfiguráját és a munkásságára vonatkozó dokumentumokat láthatják az érdeklődők.

fémes beck vilmos - beck ö. fülöp szobrász testvéröccse - mindössze 33 évet élt, művészpályája pedig csak hat esztendőtt ölelt fel. az iparművészeti főiskolán ötvösnek tanult, majd külföldön folytatta tanulmányait. pályafutása alatt főként érmeket, kisplasztikákat készített, egyetlen nagyszabású kompozícióját, a budapesti schiffer-villa halljának szobrászati díszítésére alkotta. a xx. századi szobrászatunk egyik főművének számító kutkompozíció két figurája hosszú idő után először került ismét egymás mellé az emlékkiállításon. fémes beck vilmos műveinek egy részét a nemzeti galériában őrzik, két óráta az iparművészeti muzeumban látható. munkáinak székesfehérvári kiállítását március 17-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dáv/mz st

13.49 160285 1148

#

--

bel

- 15 -

1985.02.16.

sb0023 4 170 mtib1025

huszcentis hóréteg, jó pályaviszonyok bánkuton

1985. február 16. - szombaton már a kora délelőtti órákban rekordforgalom volt a bükk sipályái, elsősorban a bánkut felé vezető utakon. mind bánkuton, mind bükk-szentkereszt-en kiválóak a hó- és pályaviszonyok. bánkuton a nagy és a kisebb pályák mentén szakadatlanul működnek a sífelvonók. a borsod megyei közúti igazgatóság több hóeke és szórógép folyamatos üzemeltetésével biztonságosan járhatóvá tette a bánkut felé vezető utakat. /mti/ bas/mz st

13.54 160285 0514

--

sb0024 4 160 mtib1026

értelmiségi fiatalok találkozója szegeden

1985. február 16. - értelmiségi fiatalok számára rendezett egész napos találkozót szombaton a szegedi városi kisz-bizottság. a tanácsi oktatási központban a találkozó mintegy 150 résztvevője szakmák szerint tartott szekcióüléseken folytatott eszmecsere. a fiatalok által felvetett kérdésekre tudományos kutatók, vezető beosztású szakemberek adtak választ. a találkozó az eszmecsere után kulturális programmal fejeződött be. /mti/ tób/mz st

13.55 160285 0501

#

--

sb0025 4 150 mtib1027

## zárszámadás karancslapujtón

1985. február 16. - sikeres esztendőről készítettek számadást szombaton karancslapujtón, a karancs termelőszövetkezet közgyűlésén. a hat és félezer hektáron gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzem dr. gergely sándor tsz-elnök beszámolója szerint tavaly tulszárnyalta az ötszázötvenmillió forint termelési értéket, nyeresége megközelíti a harmincmilliót, dolgozóinak átlagos évi jövedelme mintegy hetvenötezer forint.

a karancs-völgyi közös gazdaságot mégsem csupán ezek, s a többi, dicséretes gazdasági eredmények emelik ki a nógrád megyei tsz-ek átlagából, hanem azok a kezdeményezések, amelyek átsugárzanak a közös gazdaság határain, alakítják, formálják a karancs völgyében élő embereket, közösségeket, a települések arculatát. szólt az elnök például a tavaly már másodszor megrendezett karancsi napokról, amelyen negyvenhárom szövetkezet és vállalat vett részt, mutatta be termékeit. ez a rendezvény alkalmat adott negyvenmillió forint értékű üzletkötésekre, de képzőművészeti kiállításra, kulturális programokra, a tudományos akadémia és a mém erdészeti bizottságának tudományos tanácskozására, agrárközgazdászok, valamint fagazdasági ujitók és feltalálók országos tanácskozására is.

a tsz-nek saját képzőművészeti galériája van, legutóbb pedig palóc falu megépítését kezdeményezték a hagyományos palóc falukép korszerű megújítása érdekében. a tervezést, építést irányító palóc falustudió tagjai közt olyan nevekkel találkozni, mint makovecz imre, a neves építész, czinke ferenc grafikusművész. megépítésére a tsz lakásszövetkezetet hívott életre, a tagoknak százezer forint kamatmentes, hosszulejáratu hitelt nyújt, saját bányából követ, kavicsot, üzemeiből építőanyagokat, szerkezeteket ad, az építkezéseket soron kívüli fuvarral, építőgép-kölcsönzéssel segíti.

/mti/

csiz/mz st

14.56 160285 1840

h'

--

sb0026 4 160 mtib1028

## japán ifjusági delegáció

1985. február 16. - a kisz központi bizottsága meghívására február 11-16. között hazánkban tartózkodott a japán demokratikus ifjusági szövetség küldöttsége, amelyet ohata motoo, a szervezet elnöke vezetett.

a delegáció megbeszéléseket folytatott a kisz kb háromi csaba első titkár vezette tárgyalócsoportjával. a felek kölcsönösen tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, szervezeteik tevékenységéről, megvizsgálták a kétoldali kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit. a tárgyalásokon hangsúlyosan szóba kerültek a nemzetközi ifjusági és a békemozgalom időszerű kérdései.

magyarországi tartózkodása alatt a küldöttség látogatást tett az országos béketanácsnál, a hazafias népfrent országos tanácsánál, az állami ifjusági bizottságnál, a demokratikus ifjusági világszövetségnél, az egyesült izzóban, és heves megyében.

a delegációt fogadta kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/  
na/tr/-vi/km/mz st

14.58 160285 0994

--

sb0027 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

## Lottónyeremények

1985. február 16. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 7. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 64 fogadónak volt, nyereményük egyenként 171.079. - ft,

3 találata 8.431 fogadónak volt, nyereményük egyenként 649. - ft,

a 2 találatos szelvények száma 306.552 darab, ezekre egyenként 22. - ft-ot fizetnek. /mti/

mz km  
15.31 160285 0489

h'

--

sb0028 4 150 mtib1032

## zárszámadás a sződi virágzó tsz-ben

1985. február 16. - zárszámadási közgyűlésen értékelték szombaton az elmúlt esztendő gazdálkodásának eredményeit a sződi virágzó termelőszövetkezetben, s egyben meghatározták az idei év legfontosabb tennivalóit. egyebek között elmondták: összességében teljesítették feladataikat, csaknem 285 millió forint árbevétel, és 26 millió forint nyereséget könyvelhettek el.

a sződi termelőszövetkezet hagyományosan mezőgazdálkodással - növénytermesztéssel és állattenyésztéssel - foglalkozó gazdaság. különösen elismerik kisállattenyésztők munkáját. sarki rókát, csincsillát, görényt tartanak, s ezeknek az állatoknak javarészt exportálják. a zárszámadási közgyűlésen a szakemberek úgy foglaltak állást: kisállattenyésztők hozzáértését igazolja, hogy ma már megfelelő az anyaállományuk, s javult a szaporulat. ennek is köszönhető az, hogy az ágazat 700 ezer dollár bevételt hozott a gazdaságnak, s ezzel a népgazdaságnak.

eredményként értékelték ugyancsak, hogy az elmúlt évben sikerült csökkenteniük a nem termelői ágazatban dolgozók létszámát. közben nem csökkent a termelés, az ágazatok bevétele és nyeresége, s ez azt mutatja: számottevően javult a szövetkezetben a munka termelékenysége és hatékonysága.

a gazdaság 1984-ben több mint 14 millió forintot fordított fejlesztésekre, építkezésre, gépvásárlásra, erdőtelepítésre. az egyik legfontosabb ideai feladatuk új gépműhely létesítése. /mti/

vir/mz km

15.43 160285 1477

-.-

sb0029 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés

1985. február 16. -

előrejelzés vasárnap estig:

derült idő, mérsékeltén hideg nappal

derült idő lesz. az időnként megélénkülő északi szél már csak kisebb hófuvást okoz. a hőmérséklet kora délutánra -3, -8 fokig emelkedik. /mti/

mz km  
17.37 160285 0334

-.-

sb0030 4 130 mtib1034

## németh károly látogatása nógrád megyében

1985. február 16. - németh károly, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára szombaton nógrád megyébe látogatott. a vendéget géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára pásztón, a városi pártbizottság székházában fogadta, és tájékoztatta az országész politikai, társadalmi és gazdasági helyzetéről, a márciusban sorra kerülő megyei pártértekezlet előkészületeiről. ismertette azokat a nehézségeket is, amelyeket a szokatlanul kemény és hosszúra nyúlt tél a megye iparában és mezőgazdaságában okozott. füssy józsef, a pásztói pártbizottság első titkára a tavaly ismét városi rangra emelt pásztó fejlődéséről, a városépítés terveiről szólt. folytatódik a centrum kiépítése, amelynek idén fontos állomása lesz egy nyolcvannégy-lakásos épület átadása. ennek földszintjén szolgáltató üzletsor létesül. ezzel párhuzamosan folytatják pásztó történelmi városmagjának műemléki rekonstrukcióját. a közműfejlesztési programban szerepel a földgáz bevezetése, s tervezik a vezetékes vízellátás megoldását is.

németh károly részt vett és felszólalt pásztó kommunistáinak városi pártértekezletén, amelynek befejeztével kötetlen, elvtársi beszélgetést folytatott a megválasztott új vezetőség tagjaival. /mti/

csiz/mz km

18.41 160285 1306

-.-

sb0031 4 130 mtib1035

sarlós istván vas megyében

1985. február 16. - sarlós istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke kétnapos látogatást tett vas megyében.

a vendéget pénteken sárváron, a városi pártbizottság székházában horváth miklós, a vas megyei pártbizottság első titkára és baranyai lászló, a sárvár városi pártbizottság első titkára fogadta, s tájékoztatta a megye és a város gazdasági és politikai helyzetéről, az itt élő emberek életkörülményeiről. ezt követően a politikai bizottság tagja a nádasy-várban megtekintette az egyik időszak kiállítását, valamint a kmp egyik alapítója, a jelentős marxista-Leninista filozófus, a sárvári származású rudas lászló születésének közelgő centenáriuma alkalmából összeállított dokumentumanyagot. a program folytatásaként sarlós istván megtekintette az 1968-ban városi rangot kapott település fejlődését, gazdagodását ábrázoló filmet.

sarlós istván szombaton részt vett és felszólalt a város kommunistáinak pártértekezletén. /mti/

kre/mz km

18.52 160285 1050

-.-

sb0032 4 160 mtib1036

nemzetiségi bál

1985. február 16. - nemzetiségi bált rendeztek szombaton az oroszlányi művelődési központban a helybeli és a környező községekben élő szlovák és németajku lakosságnak. komárom megye 29 településén csaknem 35 ezer nemzetiségi lakos él. a vigadalomra már jó előre lefoglalták az asztalokat. a csolnoki német és a tardosbányai szlovák nemzetiségi zenekar talpalávalójára még a szlovákiából érkezett vendégek is ropták a táncot. a bálózók közül sokan népviseleti ruhába öltöztek, és régi német és szlovák dalokkal emelték a hangulatot. /mti/

til/mz km

19.06 160285 0581

h'

-.-

sb0033 4 160 mtib1037

színházi bemutató nyíregyházán

1985. február 16. - hazánkban ritkán látható színpadi művet, gogol „kártyások”, című darabját mutatta be szombaton a nyíregyházi móríc zsigmond színház. a viszonylag cselekményszegény, ám jellemábrázolásban, lélektani fordulatokban, humorban annál gazdagabb komédia érdekessége, hogy kilenc - csak férfi - színész kap benne jelentős szereplehetőséget. a darabot salamon suba lászló rendezésében láthatja a nyíregyházi közönség. a díszleteket és jelmezeket konkoly-thege klára főiskolai hallgató tervezte. /mti/

ács/mz km

19.13 160285 0569

-.-

sb0034 4 160 mtib1038

falstaff-felújítás az operában

1985. február 16. - szombat este ismét felcsendültek az operaházban verdi falstaff című operájának hangjai. a klasszikus vígoperát új betanulásban, mikó andrás rendezésében, erdélyi miklós vezényletével tűzte műsorára a dalszínház. a címszerepet melis györgy alakította, a további szerepeket patricio mendez, berkes jános, rozsos istván, korcsmáros péter, bárány páál lászló, sudlik mária, pászthy julia, jablonkay éva és takács tamara formálta meg. a darab jelmezeit és díszleteit makai péter tervezte.

verdi 1893-ban alkotott, utolsó színpadi műve 5 esztendeje szerepelt utoljára hazai színpadon. /mti/

kp/sk/bc/mz km

[a mű kettős szereposztásban lesz műsoron.

19.47 160285 0674

h'

-.-

sb0035 4 160 mtib1039

barokk zene régi hurosszereken

1985. február 16. - immár hagyomány az országos filharmóniánál, hogy egy-egy korszak muzsikáját - hangversenysorozat keretében - korabeli hangszereken szólaltatják meg előadóművészek, együttesek. e koncertsorozatok közé tartozik a barokk zene régi hurosszereken elnevezésű is, amely szombaton a zeneakadémián a kecskés-együttes fellépésével kezdődött meg. az együttes a kupuc kor zeneköltészetét címet adta műsorának, ezzel ii. rákóczi ferecra kívánt emlékezni.

a második hangversenyen, február 22-én sárközy gergely lant- és gitárművész a spanyol zene évszázadait idézi fel juan del encina, diego pisador, alonso mudarra, gaspar sanz, luis milan, miguel de fuenllana, domenico scarlatti, ferdinando sor művei.

március 1-én, a harmadik koncerten kakukk balázs /viola da gamba/ és horváth anikó /cembalo/ ha:ndel, scarlatti és bach szonátáit szólaltatja meg, míg a negyedik, az utolsó koncerten, március 10-én kertész istván és petőfi erika /barokkhegedű/, ligeti péter /barokk-mélyhegedű/, valamint pertorini rezső /barokkcselló/ előadásában haydn, mozart és csermák antal egy-egy műve csendül fel. /mti/

t cs/bc/mz km

19.51 160285 1185

--

sb0036 4 130 mtib1040 /közönségszolgálat/

mávinform-tájékoztató

1985. február 16. - a mávinform tájékoztatása szerint a hosszan tartó zord időjárás miatt tovább csökkent az utasforgalom. ezért energiatakarékossági okokból február 18-tól kezdve március 3-ig újabb - gyengén kihasznált - személyvonatok közlekedtetését ideiglenesen szüneteltetik. ez a változás elsősorban a szombathely és miskolc, valamint kiskőrös és kalocsa körzetében, a budapest-zuglói-pilis állomások, a nyugati pályaudvar és monor között, a ceglédi és a nyíregyházi vonalon, valamint március 22-ig a nyugati pályaudvar és szob között utazókat érinti. az érdeklődőknek a pályaudvarokon vagy budapesten a 227-860 telefonszámon adnak felvilágosítást. /mti/

-és/mz km

20.10 160285 0710

h

--

sb0037 4 160 mtib1041

gál lászlóné kitüntetése

1985. február 16. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa gál lászlónénak, az mszmp ix. kerületi bizottsága első titkárának több évtizedes eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést szombaton a kerületi párttertekezleten grósz károly, a budapesti pártbizottság első titkára adta át. /mti/

gn/mz km

20.12 160285 0437

--

sb0038 1 130 mtib1043

párttertekezletek a fővárosban /1. rész/

1985. február 16. - jelentős állomásához érkezett a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusát előkészítő munka: szombaton tartották párttertekezletüket budapest tizenhárom - az i., ii., vi., ix., xii., xiv., xv., xvi., xvii., xviii., xix., xx. és xxii. - kerületének, valamint a fővárosi tanács kommunistái. a küldöttek az írásos beszámoló és a szóbeli kiegészítések alapján megvonták a xii. kongresszus óta végzett munka mérlegét, s összegezték a kongresszusi irányelvek vitáit, kialakították a nagy jelentőségű dokumentummal kapcsolatos állásfoglalásokat.

a párttertekezleteken újjáválasztották a pártbizottságokat, a végrehajtó bizottságokat, s megválasztották a küldötteket a budapesti párttertekezletre.

az i. kerületi pártbizottság első titkárává dr. fehér józsefnét, titkárává budai bélánét és pálmai vilmost;

a ii. kerületi pártbizottság első titkárává dr. dérfalvi istvánt, titkárává dr. csapláros györgynét és pataki károlyt;

a vi. kerületi pártbizottság első titkárává dr. murai györgyöt, titkárává kecsmár ilonát, kurucz tamást és lugosi györgyöt;

h

a ix. kerületi pártbizottság  
első titkárává hajdu istvánt, titkáraivá dr. csányi klárát, dr.  
németh györgyöt és varga j. lászlót;

a xii. kerületi pártbizottság  
első titkárává rónainé dr. hanga máriát, titkáraivá kázmér  
istvánt és ákos zsuzsát;

a xiv. kerületi pártbizottság  
első titkárává szkokán ferencet, titkáraivá sere józsefet,  
bejczy gézánét és szabó bélát;

a xv. kerületi pártbizottság  
első titkárává szabó lászlót, titkáraivá elek imrét és vencli  
bélát;

a xvi. kerületi pártbizottság  
első titkárává darvas dánielt, titkáraivá szabó imre gábort és  
fedor bélánét,

a xvii. kerületi pártbizottság  
első titkárává dr. gregor gábort, titkáraivá hartai sándort és  
rába lajost;

/folyt. köv./ gn/mz

21.13 160285 2213

--

sb0039 1 130 mtib1044

pártértekezletek a fővárosban /2. rész/

a xviii. kerületi pártbizottság  
első titkárává dr. katona bélát, titkáraivá gábor lászlót,  
váradiné lócsei annát,

a xix. kerületi pártbizottság  
első titkárává fabriczki andrást, titkáraivá richter jánost és  
karig pétert;

a xx. kerületi pártbizottság  
első titkárává csillik andrást, titkáraivá dr. bojtár lászlót,  
demény enikőt és kenesei istvánt;

//

a xxii. kerületi pártbizottság  
első titkárává kober ferencet, titkáraivá csobánki jenőt és  
fenyődi károlyt;

a fővárosi tanács mszmp bizottsága első titkárává varga sándort,  
titkárává dr. csonkás istvánt választották. /mti/

gn/mz km

21.14 160285 0809

--

sb0040 4 180 mtib1045

tartalomjegyzék /1. rész/

1985. február 16. -

sb0001 családház - előregyártott ...  
sb0002 új szilvafajta  
sb0003 alumíniumpróba számítógéppel  
sb0004 háromszázezer ajtó lentiből  
sb0005 vándorló textilkiállítás  
sb0006 halászlé tubusban  
sb0007 hibás vízmelegítők  
sb0008 hívja a 33-43-22-es ...  
sb0009 telefondoktor  
sb0010 baranyai bibliográfia  
sb0011 végetért a téli vásár /1. rész/  
sb0012 végetért a téli vásár /2. rész/  
sb0013 az utak járhatók  
sb0014 zárszámadás göllén  
sb0015 hóekék őrfjárata a kisalföldön  
sb0016 művész szemle kaposváron  
sb0017 komárom megyei népzene ...  
sb0018 doktoravatás szegeden  
sb0019 kenyérbemutató szegeden  
sb0020 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0021 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0022 fémes beck vilmos emlékkiállítás  
sb0023 huszcentis hóréteg, ...  
sb0024 értelmiségi fiatalok ...  
sb0025 zárszámadás karancslapujtón  
sb0026 japán ifjúsági delegáció  
sb0027 lottónyeremények  
sb0028 zárszámadás a szódi virágzó  
sb0029 időjárásjelentés

//

bel

- 26 -

1985.02.16.

sb0030 németh károly látogatása ...  
sb0031 sarlós istván vas megyében  
sb0032 nemzetiségi bál  
sb0033 színházi bemutató nyiregyházán  
sb0034 falstaff-felújítás az operában  
sb0035 barokk zene régi hurok ...  
/folyt. köv./ mz  
21.16 160285 1184

..-

sb0041 4 180 mtib1046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 mávinform-tájékoztató  
sb0037 gál lászlóné kitüntetése  
sb0038 pártértekezlet a fővárosban /1. rész/  
sb0039 pártértekezlet a fővárosban /2. rész/  
sb0040 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0041 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: kiss tamás  
kárpáti miklós  
- v é g e -

/mti/ mz km  
21.17 160285 0502

..-



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. február 17.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

neviki-philips együttműködés - elektronikus szállodai  
nyilvántartás /1. rész/

1985. február 17. - elektronikus szállodai nyilvántartási  
rendszerek közös fejlesztésére, gyártására és harmadik piacon  
történő értékesítésre kötött szerződést a veszprémi nehézipari  
kutatóintézet a holland philips cég ausztriai leányvállalatával.

a szerződésnek megfelelően a philips szállítja a rendszerekhez a  
hardvert, vagyis a berendezések elektronikus egységeit, s a neviki  
irányítástechnikai osztálya gondoskodik a szoftverről, azaz a  
nyilvántartó rendszerek szerkezetének kialakításáról, valamint az  
azokat működtető programokról.

a számukra jelentős szellemi exportra és egyben a fejlett  
technológiák megismerésére is módot adó megállapodás előzményeihez  
tartozik, hogy a neviki irányítástechnikai osztálya immár majdnem  
két évtizede foglalkozik szállodai rendszerek fejlesztésével. a  
kezdetben igen egyszerű, kevés feladat elvégzésére képes  
berendezéseket a fejlesztések eredményeként korszerű, az elektronika  
legújabb vívmányait felhasználó rendszerek váltották fel. a nagy  
„áttörés”, 1984-ben történt: ekkor mutattak be a londonban  
megrendezett „hotelimpia”, szállodai szakipari kiállításon egy  
általuk kifejlesztett szállodai diszpécser-berendezést, amely  
osztatlan sikert aratott. bebizonyosodott, hogy a neviki rendszere  
sok tekintetben a világon egyedülálló szolgáltatásokat nyújt a  
szállodát üzemeltető személyzet számára: a szállóvendég érkezésétől  
kezdve előre megszervezi és irányítja a személyzet munkáját, s

///